

УДК 342.74

***ПРАВОВЫЕ ПРОБЛЕМЫ ВЗАИМООТНОШЕНИЯ  
РОДИТЕЛЕЙ И ДЕТЕЙ***

***Кузнецов А.А.***

*к.ю.н., доцент*

*Российский государственный университет правосудия*

*Северо-Кавказский филиал*

*Краснодар, Россия*

***Тараненко А.Н.***

*студент,*

*Российский государственный университет правосудия*

*Северо-Кавказский филиал*

*Краснодар, Россия*

**Аннотация**

В статье представлены взаимоотношения родителей и детей в процессе взросления, от младших, к старшим и взрослым. Так же указаны поступки несовершеннолетних детей, в последствии данных взаимоотношений, которые в последующем несут в себе наложение не только административной, но и уголовной ответственности, изменения в обществе людей. Указано влияние взаимоотношений родителей и детей на будущее России. Рассмотрены проблемы нехватки общения родителей с детьми. Указаны причины данных проблем и метод их истребления.

**Ключевые слова:** родители, дети, взаимоотношения, правонарушения, несовершеннолетние, проблемы, правила, алкоголь, курение, штраф.

***LEGAL PROBLEMS OF RELATIONSHIPS BETWEEN PARENTS AND  
CHILDREN***

***Kuznetsov A.A.***

*PhD in Law, Associate Professor*

*Russian State University of Justice*

*North Caucasus Branch*

*Krasnodar, Russia*

***Taranenko A.N.***

*student,*

*Russian State University of Justice*

*North Caucasus Branch*

*Krasnodar, Russia*

### **Abstract**

The article presents the relationship between parents and children in the process of growing up, from younger to older and adults. It also indicates the actions of minors, as a result of these relationships, which subsequently carry the imposition of not only administrative, but also criminal liability, changes in human society. The influence of the relationship between parents and children on the future of Russia is indicated. The problems of lack of communication between parents and children are considered. The causes of these problems and the method of their elimination are indicated.

**Keywords:** parents, children, relationships, offenses, minors, problems, rules, alcohol, smoking, fine.

Тема родителей и детей будет актуальна во все времена, ведь именно в последствии данных отношений, складывается судьба человека и будущее России.

Из-за не близких взаимоотношений с родителями, дети по своему незнанию поступают так, как хотят, не думая о последствиях. Или же наоборот, Дневник науки | [www.dnevniknauki.ru](http://www.dnevniknauki.ru) | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

им не хватает внимания родных, и они хотят привлечь внимание своими правонарушительными действиями.

Стоит уточнить, что это касается взаимоотношений родителей и детей не только младших лет, но и взрослых детей.

Таким образом, дети нарушают определенный ряд правил, за которые полагается не только административная, но и уголовная ответственность. К ним можно отнести:

1. Распитие алкогольных напитков в общественных местах. КоАП РФ статья 20.20. Потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом - влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

КоАП РФ статья 20.22. Нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет, либо потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции - влечет наложение административного штрафа на родителей или иных законных представителей несовершеннолетних в размере от одной тысячи пятисот до двух тысяч рублей [1].

В следствии чего, родители обязаны уплатить штраф, но в соответствии со статьей 20.25. КоАП РФ в случае не уплаты административного штрафа в срок - влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов [1].

2. Курение в общественных местах. КоАП статья 6.24. Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотиносодержащей продукции или использования кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на детских площадках - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей [1].

КоАП статья 6.23. Вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей [1].

В следствии чего родители обязаны выплатить штраф за действия, которые совершил их ребенок.

3. Нарушение Краевого закон № 1539. Закон, который распространяется на территории Краснодарского края. Ребенок, не достигший возраста 18 лет, не может находиться на улице без сопровождения родителей, в случае нарушении данного закона в соответствии с ч. 3 ст. 2.9 Закона Краснодарского края от 23.07.2003 г. № 608-КЗ «Об административных правонарушениях» — штраф в размере 100 рублей. Повторное совершение правонарушения влечёт штраф в размере 500 рублей [3].

Данный закон направлен на контроль родителями присутствия или отсутствия ребенка дома. Что как раз таки и показывает их роль в воспитании детей и влияние на их будущее. Ведь если ребенок с ранних лет умеет следить и рассчитывать время, в будущем будет пунктуальным работником. И закон № 1539 направлен не только на детей, но непосредственно на взрослых, в обязанность которых входит контроль за детьми.

4. Мелкая кража и мошенничество. КоАП статья 7.27. Мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает одну тысячу рублей, путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений - влечет наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее одной

тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов [1].

Мелкое хищение чужого имущества стоимостью более одной тысячи рублей, но не более двух тысяч пятисот рублей путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений - влечет наложение административного штрафа в размере до пятикратной стоимости похищенного имущества, но не менее трех тысяч рублей, либо административный арест на срок от десяти до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до ста двадцати часов [1].

«Уголовная и административная ответственность за кражу несовершеннолетними»: Статьей 7.27 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за мелкое хищение чужого имущества, стоимость которого не превышает 2 500 рублей. Санкцией статьи предусмотрено, что за совершенное деяние несовершеннолетнему может быть назначен штраф, административный арест или обязательные работы [1].

5. Убийство. УК РФ статья 105 Убийство, то есть умышленное причинение смерти другому человеку - наказывается лишением свободы на срок от шести до пятнадцати лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового. Если убийство совершил несовершеннолетний, то частью 1 статьи 20 УК РФ установлено, что уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16-летнего возраста [2].

В соответствии с ч. 2 ст. 20 УК РФ лицо, достигшее ко времени совершения преступления 14-летнего возраста, подлежит уголовной ответственности за убийство (ст. 105 УК РФ), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111 УК РФ), умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст. 112 УК РФ), похищение человека (ст. 126 УК РФ), изнасилование (ст. 131 УК РФ), кражу (ст. 158 УК РФ), грабеж (ст. 161 УК РФ), разбой (ст. 162 УК РФ), вымогательство (ст. 163 УК РФ), неправомерное завладение автомобилем или

иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166 УК РФ), террористический акт (ст. 207 УК РФ) [2].

В виде наказания для совершеннолетних выделяют: штраф, лишение права заниматься определенной деятельностью, обязательные работы, исправительные работы, ограничение свободы, лишение свободы на определенный срок [2].

Наказание в виде лишения свободы назначается несовершеннолетним осужденным, совершившим преступления в возрасте до шестнадцати лет, на срок не свыше 6 лет. Этой же категории несовершеннолетних, совершивших особо тяжкие преступления, а также остальным несовершеннолетним осужденным наказание назначается на срок не свыше десяти лет [2].

Наказание в виде лишения свободы не может быть назначено несовершеннолетнему осужденному, совершившему в возрасте до шестнадцати лет преступление небольшой или средней тяжести впервые.

Помещение в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа применяется как принудительная мера воспитательного воздействия в целях исправления несовершеннолетнего, нуждающегося в особых условиях воспитания, обучения и требующего специального педагогического подхода [2].

Несовершеннолетний может быть помещен в указанное учреждение до достижения им возраста восемнадцати лет, но не более чем на 3 года [2].

В связи с вышеперечисленным, можно сказать, что, в данный момент, проблемой преступлений несовершеннолетних, которые перечислены выше, является проблема нехватки общения детей с родителями. И главной задачей, в таких ситуациях, являются взаимоотношения внутри семьи, при чем не только с маленькими, но уже и со взрослыми, сформировавшимися детьми.

Изучение теоретической литературы о детско-родительских отношениях, позволило выделить различные подходы и концепции, которые влияют на аспекты семейной жизни. Было отмечено, что необходимо акцентировать внимание на важности таких областей, как эмоциональная и коммуникативная

Дневник науки | [www.dnevniknauki.ru](http://www.dnevniknauki.ru) | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

сферы, принятие, эмпатия и др. Стоит отметить, что эффективность внутрисемейной коммуникации определяется множеством факторов, включая контроль, поддержку и различные психологические компоненты. Отношения между родителями и взрослыми детьми имеют свои особенности и факторы, которые могут привести к конфликтам и недопониманию из-за отсутствия эффективной коммуникации [4;5].

Отношения между родителями и детьми являются сложной и многогранной системой, которая обусловлена множеством различных факторов и типологий. Среди ключевых факторов, которые определяют характер детско-родительских отношений, можно выделить фактор контроля, фактор поддержки, а также эмоциональные, когнитивные и поведенческие компоненты. Фактор контроля отражает степень влияния родителей на поведение и решения ребенка, в то время как фактор поддержки обозначает уровень эмоциональной поддержки и понимания, который родители предоставляют своему ребенку [6].

В настоящее время, далеко не все взрослые готовы говорить с ребенком и знакомить его, с чем-то новым. Родителям гораздо легче сейчас дать ребенку в руки телефон только для того, чтобы он их не трогал и сидел тихо.

Причинами данной проблемы являются:

1. Неблагополучные семьи
2. Нехватка общения родителей и детей.
3. Недостаток внимания родителей.
4. Информация, которую родители не внятно или плохо донесли ребенку о добре и зле, а он, в свою очередь, не смог разобраться в ней.
5. Общения детей с плохой компанией.
6. Наличие телефона у детей, без взрослого контроля.
7. Отсутствию родительского контроля в жизни ребенка.
8. Нехватка любви, поддержки и позитивного примера в различных ситуациях.
9. Отсутствие необходимого и правильного воспитания.

10. Проблемы в школе или в других образовательных учреждениях.

11. Компьютерные игры, с разнообразными неправомерными действиями.

В процессе взросления и своего развития дети, которым с детства не хватало внимания родителей, стараются или привлечь их внимание своими правонарушительными действиями, или же связываются с нехорошей компанией. В последствии, что одна, что вторая ситуация приводит к тому, что ребенок становится малолетним преступником.

Преступления увеличиваются, уровень преступности растет, будущее России находится под угрозой. И что бы исправить данное положение необходимо привлечь родителей к заинтересованности жизни их детей. Ведь если взрослые начнут рассказывать ребенку о новых открытиях, о жизни на земле, повествуя истории на личном опыте, без использования телефона, у детей будет развитое мировоззрение.

И именно в подростковом возрасте происходит основное становление личности, так же его называют переходным возрастом, когда дети не слушают родителей, объявляют им бойкот, запрещают лезть в их личное пространство и закрываются в себе, именно в этот момент, многие родители могут потерять связь с ребенком.

В данных ситуациях необходимо расположить к себе ребенка, родители должны выслушать его взгляды и мнения, в лучшем случае, принять их, но если ребенок мыслит противозаконно или же не правильно не ругать его, не наказывать, так как этим могут только усугубить ситуацию, а попытаться поменять их взгляды на более хорошие и оптимистические.

Если рассказывать детям, что плохо, а что хорошо, в будущем не будет проблем, если они будут понимать, что можно делать, а что нельзя. И тогда в любой ситуации, когда его друзья будут подталкивать на какие-либо действия, он будет понимать, все ли будет хорошо или же за данные действия можно попасть не только под административную, но и уголовную ответственность.

Если дети будут понимать, что плохо, что хорошо, будут соблюдать законы нашей страны, то и преступности станет меньше. Более того, многие ребята могут заинтересоваться законами и правами людей, что в последующем даст толчок, на их жизненном пути, пойти учиться по специальности «Юриспруденция».

Подводя итоги, можно сказать, что будущее России зависит от наших детей, если они не будут стараться быть лучше, узнавать, что-то новое, пытаться развиваться в разных направлениях и совершать правонарушительные действия. Хорошего будущего нашей страны можно не ждать, если ребенок не заинтересован в своем развитии.

Поэтому родители должны направить все свои действия на будущее своих детей, на их воспитание, на мировоззрение, на мнение о себе и о мире в целом. Они должны помочь ребенку выбрать свой путь, направить его в нужную сторону. И именно в последствии всего вышеперечисленного, будущее России будет в безопасности.

Ведь дети – это будущее нашей страны.

### **Библиографический список:**

1. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 26.12.2024) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2025) // Собрание законодательства РФ, 07.01.2002, № 1 (ч. 1), ст. 1.
2. Уголовный кодекс Российской Федерации" от 13.06.1996 № 63-ФЗ (ред. от 28.12.2024) (с изм. и доп., вступ. в силу с 08.01.2025) // Собрание законодательства РФ, 17.06.1996, № 25, ст. 2954,
3. Закон Краснодарского края от 21.07.2008 N 1539-КЗ (ред. от 30.12.2022) «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» // [Электронный ресурс]. — Режим доступа — URL: <https://docs.cntd.ru/document/461601992> (Дата обращения: 08.01.2025)

4. Егоров Р.Н. Родительская позиция по отношению к взрослым детям: разработка и апробация методики // Психолого-педагогические исследования. – 2020. – Том 12. – № 4. – С. 66-87.
5. Сукиасян С.А. Особенности детско-родительских отношений // Universum: психология и образование. – 2020. – № 6 (72). – С. 20-22.
6. Карасева С.Н., Моисеева В.В. Взаимоотношения родителей и взрослых детей // Образование, воспитание и педагогика: традиции, опыт, инновации. Сборник статей VII Международной научно-практической конференции. Пенза, 2024. С. 207-209.

*Оригинальность 81%*